

“翼启未来”:竞逐低空经济“新赛道”

■通讯员 唐剑

低空植保实现精准作业，无人机配送穿梭于街巷，电力巡检达成“空地”高效协同……当前，低空经济正加速融入社会发展的方方面面。《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》明确提出，培育壮大新兴产业和未来产业，推进低空经济等战略性新兴产业集群发展，并完善相关产业链生态，这为低空经济发展擘画了宏伟蓝图。

在清江浦区，面对低空经济高速发展带来的需求，一套覆盖“培养—输送—管理”全链条的人才培育体系加速形成，成为竞逐低空经济“新赛道”的支撑力量。

“以CAAC执照培训为核心，开展理论课堂、法规讲解，再到室外场地的精准操控练习，系统化为低空经济输送

‘持证上岗’的专业人才……”位于清江浦数字经济产业园的淮安市翼启未来低空智能科技有限公司，业务覆盖CAAC执照培训、无人机研发、行业应用及设备支持等全链条环节。该公司总经理尹红建介绍，公司已在园区设立占地约1500平方米的总部，包括理论培训、低空经济场景展示等功能板块；同时，在北京南路与光辉路交会处规划了10余亩室外飞行实训场地，通过职业规划指导与技能培训相结合的方式，让人才培养既扎实又务实。

这个范围是轻型无人机管控空域，需要向空管部门报备飞行，“能见度低于5公里时禁止飞行；飞行器重量不同，所对应的执照也不同”……上午9时，CAAC执照培训课堂已开课，十几名学员正紧盯屏幕上的“低空飞行空域划分图”，认真聆听讲师逐字讲解《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》，并不断在考试指南上标注重点。



清江浦区委理论学习中心组召开集中学习会

■通讯员 孟灿

本报讯 日前，清江浦区委理论学习中心组召开集中学习会，区委书记赵洪涛主持会议，区领导印祺、陈克富等参加会议。

会议邀请恩来干部学院副院长、教

授梁文凤以“全面推进中国特色大国外交——深入学习贯彻习近平外交思想”为题，围绕“势”、“明”、“道”、“行”三个维度，从世界百年未有之大变局，我国发展面临新的战略环境，习近平外交思想的主要内涵、理论贡献及方法论，“两个战略目标”和“三个工作抓手”等方面，作了系统阐述和深入解读。

清江浦区召开重点项目过堂会

■通讯员 倪金靓

本报讯 日前，区召开重点项目过堂会，清江浦区领导赵洪涛、史卫东、陈克富等参加会议。

会议听取全区项目整体情况和科技招商情况，围绕“淮安市汽车及零部件产业发展及对策”开展专题培训。

就进一步做好重点项目攻坚，清江浦区委书记赵洪涛强调，要优化机制、精准服务。各园区要持续优化体制机制，提升队伍专业化水平，做到业务精通，产业布局、地块规划等情况心中有数，主动靠前服务，持续优化办事流程，最大化压缩“空档”周期，全力保障项目加快落地、建设、转化。要加强谋划、统筹推进。积极与项目方、投资方

保持常态化对接，深入挖掘项目在外资、服务、贸易等方面的积极作用，推动重点项目建设与产业升级、区域发展同频共振、深度融合，形成集聚集群、协同发展良性循环，为全区经济高质量发展注入可持续动能。

要强化监管、安全有序。相关部门要以“时时放心不下”的责任感，抓实项目建设安全监管工作，加大日常巡查与专项督查力

度，全力保障项目施工安全有序推进。同时，加强对项目工程款拨付、工资专户管理等情况的监督检查，畅通维权渠道，切实维护农民工合法权益与社会稳定。

会议还对高质量发展、文明城市建设、安全生产、社会稳定等工作作出部署。

清江浦区领导调研推进重点项目建设

■通讯员 崔珂

本报讯 日前，清江浦区委书记赵洪涛现场调研推进重大项目建设，区委副书记、组织部部长包志强参加活动。

赵洪涛一行先后来到恩来干部学院、天圆医疗、华夏源细胞工程等项目现场，详细了解项目规划布局、施工进度、设

备安装等情况。他指出，要强化“拼”的意识、“抢”的劲头，利用年末岁尾的项目建设“黄金期”，上足机械人手、优化施工组织，在落实安全措施、守牢质量底线的前提下，全力保障项目按照序时进度稳步推进，持续刷新项目建设“进度条”。

赵洪涛强调，要优化服务保障。紧紧围绕项目开工、建设、投产等关键节

点，系统梳理、优化推行“并联审”“容缺办”机制，确保土地、环评、能评等关键要素及各项行政许可流程环环相扣、无缝衔接，助力重大项目实现“加速跑”。要加强系统谋划。在加快工程建设进度的基础上，同步推进生产设备定购，提前预约排定设备进场、调试等工作；与此同时，积极对接上下游企业，落实生产要素保障和市场运营渠道，确保项

目竣工即投产、投产快达效。要统筹资源利用。持续优化调整产能布局，提升仓储运行效率，科学规划各功能区配置、流水线作业，实现厂房及空间资源的最高效利用；同时，积极引导企业加大科技创新投入力度、深化产业链上下游协作，不断提升产品含金量、含新量、含绿量。

“乐购清江浦”促消费活动交出亮眼成绩单

■通讯员 唐剑

本报讯 前不久，清江浦区举办“双十一”购物狂欢季，连续发放三期“乐购清江浦”消费券，各大型商贸综合体同步开展配套促销活动。抢到消费券的消费者纷纷趁着优惠购买心仪商品，“真金白银”的实惠让消费者直呼温暖又划算。

今年以来，清江浦区围绕重大节日、社会热点等打出“消费券撬动、跨界融合、活动引流、商圈升级”的“组合拳”，营造“季季有主题、月月有活动”的波浪式消费热潮，拉动汽车、百货、餐饮等消费近7亿元。同时抢抓以旧换新政策机遇，围绕家电、汽车、家居家装等领域优化申领流程，借力“国补”拉动相

关品类消费超18亿元，持续擦亮“乐购清江浦”消费品牌。

“30秒就抢到了券，周末来买东西直接省了111元。”“叠加消费券和商场活动后，这件羽绒服到手价相当于打了5折，太划算了！”……近日，淮安中央新亚各大品牌服装店挂满了各式冬装，选购羽绒服、毛衣等冬装的顾客络绎不绝。

“今年已安排近2000万元资金开展了12场‘乐购清江浦’促消费活动，发放多轮、多品类消费券，覆盖百货、住餐、汽车等重点领域，以消费券精准激发消费热情。”清江浦区商务局市场运行和消费促进科科长董简然介绍，为提升消费券领取与使用体验，不仅结合春节、国庆、“双十一”等节点精准投放，延长消费券核销周期，还通过“数字人民币”“建行生活”等App开通线上通道，让消费者便捷抢券、用券。可直接抵现的消费券，不仅有效激发了消费者购买意愿，提升了商家商品销量，也为清江浦区打造“乐购清江浦”消费品牌注入了强劲“催化动力”。

为进一步提升“乐购清江浦”消费品牌的引领力，清江浦区以淮海广场、水渡口“两大商圈”为重点，着力打造高品质、辐射广、多元化的区域消费中心。今年9月开业的淮安万象城引入150余家区域首店，开业首月累计销售突破3亿元，客流超300万人次……从“首店收割机”华信Mall，到“苏北首座”万象系系列商业综合体淮安万象城，国际潮牌与本土新锐品牌齐聚一堂，各类“首发首店”持续刷新清江浦区的消费热度；淮安中央新亚、水渡口万达广

场、融创inspark等商业体则围绕差异化发展定位，精准对接高化品牌、国民品牌、亲子品牌等热门消费领域，真正实现了“乐购清江浦”的消费愿景。

此外，通过融合文化、赛事等元素创新消费场景，清江浦区积极推动“文旅商旅”融合发展，促进消费供给扩容提质。尤其是今年初举办的清江浦年货大集，将传统年货与住房、汽车等大宗商品“搬进”展厅，实现销售额超亿元；以畅享龙虾啤酒为主题的“悦动东港·啤酒全开”活动，吸引市民游客近13万人次参与；借助“苏超”赛事流量开展“跟着赛事品美食”“跟着赛事去购物”等促消费活动，通过设置“苏超”第二现场观赛、提供超值折扣等举措，将赛事激情转化为消费福利，为消费升级与经济增长持续注入新活力。

清江浦区启动住宅老旧电梯更新改造项目 188部老旧电梯将换新

■通讯员 胡宗元 张威

该项目概算投资2842.7万元，其中争取超长期特别国债资金2820万元，资金缺口部分通过旧梯残值回收补足，计划于2026年春节前完成188部电梯的更新改造工作。该项目完成后，将消除老旧电梯故障及安全隐患，优化住宅小区电梯安全性能，切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。

清江浦团区委开展少先队辅导员培训

■通讯员 蒋行 蒋颖颖

本次的真挚情感。在案例展示环节，辅导员们以主题鲜明的实践活动为载体，聚焦时事热点与少先队主责主业，用充满感染力的语言，将一个个鲜活的少先队活动案例搬上舞台。并围绕少年儿童及少先队日常工作中存在的困惑与问题，现场抽取题目，以“童言童语”对少先队员开展思想引导。

此次活动为清江浦区少先队辅导员搭建了学习与交流的平台，充分展现了辅导员们朝气蓬勃、锐意进取、奋发向上的精神风貌和综合素质，推动该区少先队事业发展迈上新台阶。

清江浦区妇联：护航暖童心 观影乐成长

■通讯员 孙雅清 蒋颖颖

本报讯 为凝聚妇联系统力量，深化与妇女儿童的情感联结，日前，清江浦区妇联开展“护航暖童心”观影活动。爱心妈妈及她们结对的儿童、“一户一策”帮扶家庭的孩子与清江浦区部分机关工作人员家庭成员齐聚一堂，共赴一场充满欢乐与感动的光影之约。

本次观影活动精心挑选动画电影《浪浪山小妖怪》。观影过程中，孩子们全神贯注，随着剧情推进时而欢笑、时而紧张，完全沉浸在奇幻的浪浪山世界中；家长们静静陪伴在孩子身边，温馨的亲子时光在光影流转中悄然定格。

此次活动不仅为孩子们带来了欢乐的视听体验，丰富了他们的课余生活，更搭建了亲子互动与情感交流的平台。

清江浦区总工会组织一线职工疗(休)养

■通讯员 姜颖 蒋颖颖

本报讯 日前，清江浦区总工会组织开展2025年度一线职工疗(休)养活动，两批次职工分别赴江苏扬州、安徽广德参与疗(休)养。全区各机关企事业单位的60名一线职工及优秀技术工人参加活动。

本次疗养活动以“健康疗养蓄能量、放松身心促发展”为主题，职工们通过“疗与养”“学与游”相结合的方式，融合休息疗养、红色教育、文化体验、学习榜样等多种形式，促进身心健康、和谐稳定。

盐河街道：移风易俗润民心 文明新风暖秋冬

■通讯员 张欣冉 胡宗元

本报讯 近日，盐河街道以“温暖秋冬”文明实践活动为契机，扎实开展移风易俗宣传月系列活动，联合各村新时代文明实践站推出多场主题宣讲，推动文明新风漫润辖区每一个角落。

吴圩村“两委”成员刘琴以“倡导移风易俗 弘扬时代新风”为主题，结合村内文明家庭孝老爱亲、邻里互助的真实案例，生动阐释“婚事新办、丧事简办、勤俭节约”的文明内涵。王元



闸口街道民政服务站举办非遗扎染活动

■通讯员 任远 祝雯雯

本报讯 近日，闸口街道在花街社区开展非遗手工扎染体验活动，丰富居民文化生活，让居民在创作中感受非遗魅力。

活动现场氛围热烈，社工讲解扎染的历史渊源、文化内涵，演示“扎、浸、染、晒”核心技艺流程等。在志愿者的指导下，居民们兴致勃勃地选取素色布料，充分发挥创意设计图案，用皮筋、夹子等工具固定造型，再用蓝、

紫、粉等各色染料小心翼翼地滴洒、湿润布料。等待显色的过程中，大家围坐在一起交流扎染技巧，分享创作思路，欢声笑语不断。

当一个个捆扎物被解开，一幅幅花纹独特、色彩明快的扎染作品亮相时，居民们脸上洋溢着满满的成就感。闸口街道民政服务站相关负责人表示，将常态化开展文化体验活动，推动传统技艺融入日常生活，进一步增强居民文化自信，凝聚社区发展合力。

延安路社区携手淮阴工学院青年志愿者总队——“三代同行”弘扬志愿精神

■通讯员 曹康姣 朱敏

本报讯 今年12月5日是第40个国际志愿者日。日前，淮阴工学院青年志愿者总队，共同举办“志愿暖冬·‘衣’旧情深”三代同行主题志愿服务活动。延安路社区“爱心洗衣坊”老年志愿者、淮阴工学院大学生志愿者与辖区青少年三代人齐聚一堂，以实际行动诠释志愿精神，为冬日注入浓浓暖意。

活动伊始，主持人围绕“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神展开宣讲，并重点介绍延安路社区服务品牌“爱心洗衣坊”。在“我心中的温暖社区”主题长卷前，老中青三代志愿者组成

“临时家庭”，共同进行创作。随后，大学生志愿者带领全体人员唱响《让世界充满爱》，三代人的歌声交融回荡，让现场暖意倍增。

作为活动的核心环节，“爱心洗衣坊”志愿服务打动人心。志愿者们兵分三路高效协作：“暖心收衣组”穿梭于居民楼之间，为独居老人、残疾人等上门收取衣物，并送上青少年精心手绘的祝福卡；“洁净守护组”在志愿者手把手指导下，规范操作洗衣设备，让关爱随清水流转；“阳光折叠组”将烘干衣物仔细叠放、分装。这套“收一洗一折”的服务流程，让志愿精神变得可触可感。